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3 Una sbarra uniforme poggia in equilibrio su di un cuneo sotto I'azione delle forze
‘mostrate nella figura.
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Liceo classico-scientifico “Ariosto-Spallanzani” 

[image: image5.png]QUM//&Y 22 Una colonna di cemento & tenuta sospesa tramite alcuni cavi di

acciaio identici.

Quali sono le tensioni dei cavi OX e OY, rappresentati nella figura qui sotto, se con T indichiamo la
tensione del cavo OZ?

Entrambe ugualia T.
Entrambe uguali a Tsin 60°.

Entrambe uguali a Tcos 60°.
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Entrambe uguali a Tcos 120°,
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Svolgete gli esercizi proposti esprimendo i risultati nelle unità di misura appropriate e rispondete ai quesiti proposti, individuando la risposta corretta e formulando  una esauriente spiegazione della vostra scelta. 
1) Un corpo di massa 250 g viene fatto ruotare in un piano verticale trattenuto da una corda lunga 60 cm. Il corpo ruota a velocità costante, facendo due giri al secondo. Determinate  

a. il diagramma delle forze agenti sul corpo nel punto A (di massima altezza) e nel punto B (di minima altezza) 

b. il valore della tensione nella corda nel punto A e della tensione nella corda nel punto B

2) Un auto percorre una curva di raggio 60 m alla velocità di 45 km/h. Quanto vale il coefficiente di attrito tra auto e strada?
3) Un uomo massa 80 kg attraversa un ruscello largo 6 metri camminando su un tronco di legno di massa 320 kg e si ferma a 2 metri da un bordo per scattare una foto.  Determinate le forze con cui le rive sorreggono il tronco.  
[image: image6.png]La carriola carica schematizzata in figura pesa 150 N ed & sostenuta

5
alle aste con una forza F .

In base alle informazioni tratte dalla figura
=
determinare il valore di F".

A. 300N B. 225N

C. 75N D. 50N
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[image: image2.png]2 7 T due blocehi mostrati in figura sono uniti con un cavo
sottile e inestensibile che passa su una puleggia capace di ruotare senza attrito.
Le masse del cavo e della puleggia sono trascurabili rispetto a quelle di ciascun
blocco.

« Determinare I'accelerazione del blocco di massa minore.
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Un pendolo sta oscillando. Fra quelle schematizzate qui sotto qual & la
forza totale che agisce sul pendolo quando passa per il punto piu
basso della sua traiettoria mentre si sta spostando da sinistra a destra?
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12 Due blocchi di legno, collegati da una fune,

sano sallecitati da una forza di 20N, come in figura. I blocchi sono
‘appoggiati su una superficie liscia. 2N
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